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ak, 
ett Egymást érik a szerencsét- 
eg- E s 

l- lenségek a londoni ködben 
10 (London.) Ma egész napon át sürü 
em köd boritotta az angol fővárost. 
a01 Számos közlekedési baleset és kocsi- 

sültek száma meghaladja az ötve- 
net. A külvárosok rendőrségeitől 
beérkezett jelentések szerint hat 
halálos elgázolás történt. 

5 Meghosszabbították az 
áni indiai alkírály mandátumát 

r 

my (London.) Az „Evening Standard" 
tudósitójának jelentése szerint az 

12 indiai törvényhozó testületben az 
uj- alkirály mandátumának egy évvel 
kor való meghosszabbitását javasolták. 
ind dLondoni politikai körökben a hir 
en feltünést kelt, mert az alkirály hi- 

vataloskodása feletti döntés joga a 
királyt illeti s a törvényhozó testü- 
let eddig nem próbálkozott jogait 
ebben az irányban kiterjeszteni. A 
kormány intézkedett, hogy a történ- 
tekről autentikus jelentést szerezzen. 

én Az angol képviselők 
zn- nem akarnak éjjel ülésezni 
ak (London.) Az angol alsóházban 
n több képviselő inditványt terjesztett 
íto- elő az éjszakai ülések eltörlése iránt. 
jáz- Javaslatuk szerint a törvényhozó 
élöt testületnek délelőtt 11 órától este 
s7 8ig kellene üléseznie. Az alsóház 
0r.) pártközi bizottságot küldött ki a kér- 
és tanulmányozására, mert az ed- 
vVa- digi rendszernek meg voltak a maga 
5ve- előnyei, igy a miniszterek napköz. 
bTa- ben végezhették a tárcájuk körébe 
tás vágó ügyeiket és idejük volt az alá- 
A rendelt hivatalok ellenőrzésére és a 
t képviselők is folytathatták rendes 
elai foglalkozásukat is. 

Bécsbe tilos a papagály 
behozatala 

(Bécs.) A kormány betiltotta a 
aki papagályimportot, a papagálybeteg- 
iján- ég terjedése miatt. 

dl- 

yar A papírárak ügyében érte- 
t kezletet tartoltak a bukaresti 
a lapigazgatók 
j. (Bukarest.) Az ,Universul"-nál 

egnap este értekezletet tartottak a 
ukaresti lapok igazgatói. Az érte- 

halás kezleten a papirárak ügyét tárgyal- 
érlet ák meg. A lapigazgatók elhatároz- 
nind- , hogy memorandumot inteznek 
ber- kormányhoz, hogy intézkedjen a 

omán paápiráraknak a világpiaci 
ság: árakhoz való igazodása ügyében. 
atlan- 

A kisíparosok 
2RA Maniu miniszterelnöknél 
nics (Bukarest.) A Kisiparosok Szövet- 
ával ége delegációt menesztett Maniu 
aval iniszterelnökhöz, akit arra kértek, 

ogy a munkásbiztositó-törvény sé- 
elmes rendelkezéseit hatályon kivül 

LA elyeztesse. Maniu errevonatkozólag 
éretet tett a kisiparosoknak. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 19. szám. 

összeütközés fordult elő. A sebe- 

VMöri 
és a köztársa 

OLIA APIA 
özutuszláség es kiadáhivatai 

E Eegixa HMazia év. Beák Fe- 
Eand-u. 11) fealefem azér. - 
Miaöaetdei Azs Enis ávra tad Mk 
Reltvre Bes lel, naegyedévre 18 
M, egy hárasra B8 lel Kaliölöm 
azkndi am árakmak kátazoraza, 
tdedések Bözlése tarija szeriei 

áza egy szó a ké 

v batüvel.. 4 

Eézhuatokat nem adazk vissae 

ságot éltették 
a madridi diákok 

Órák hosszat tartott, mig a karhatalom szét indta 
zavarni a tüntetőket - Számos letartóztatás történt 

(Páris.) A Havas távirati iroda 
jelenti Hendayeből, hogy a madridi 
egyetemen és az állatorvosi főisko- 
lán nagyszabásu tüntetések voltak. 
A diákok elállották a főiskolák ka- 
puit s előadásra készülő tanáraikat 
sem engedték be az épületbe. A 

diákok közé a főiskolák előtt rend- 
bontó elemek keveredtek, akik vörös 
lobogó kitüzésére és a köztársaság 
éltetésére biztatták a hallgatókat. 
Az agitáció sikerrel járt, mert a tün- 
tetők tényleg kitüzték a vöröszász- 
lót és hangosan szidalmazták a je- 

Tengerészeti leszerelési 

lenlegi kormányformát. A karhata 
lom csak hosszabb idő mulva és 
óriási erőfeszitések után tudott ren- 
det teremteni, de igy is órákba ke- 
rült, amig a főiskolák környékét és 
az épületeket meg tudta tisztitani a 
tüntetőktől. Több letartóztatástörtént. 

konferencia van Londonbi 
ugyanakkorangol szakértők szerelik fel Nina haditlottájút 

(London.) MacDonald miniszter- 
elnök szerda délután négy órakor 
az alsóházban megbeszélést foly- 
tatott Grandi olasz külügyminisz- 
terrel. A négyszemközt lefolyt tár- 
gyalásokról diplomáciai körökben az 
a feltevés, hogy az angol minisz- 
terelnök arra törekedett, hogy az 
olasz-francia tengerészeti ellentéte- 
ketlehetőleg minimumra csökkentse. 
Az angol delegáció megbeszélést 

folytatott a franciákkal s megálla- 

pitották, hogy bizonyos pontokban 
fennáll köztük az egyetértés. A 
tárgyaláson a kanadai delegáció is 
résztvett. 
A St. James-palotában ma tartja 

a konferencia első ülését. A nyil- 
vánosság kizárásával tartandó ülés 
élelőtt lesz s szervezeti kérdések- 
kel és a bizottságok választásával 
fognak az ülésen foglalkozni. 
Mig Londonban a leszerelési kon- 

folyik, nankingi jelentés 

A Morgan-bankbás tárgyalá- 

szerint, a délkinai kormány elké 
szitette flotta-reorganizációjának ter- 
vezetét. Négy éven belül Kina két 
sorhajót, két nagy cirkálót, hét csa- 
patszállitó hajót s több kisebb tor- 
pedóhajót akar épittetni. Azok az 
angol szakértők, akiket a nankingi 
kormány meghivott a tengerészet 
kérdéseiben adandó tanácsok végtet, 
már megérkeztek Kinába s meg- 
kezdték a rájuk bizott feladat ta- 
nulmányozását. 

sokai folyfíat a jóvpáféfeli 
pénszinfézef ügyében 

(Páris.) Az amerikai Morgan- 
bankcég egyik igazgatója a francia 
fővárosba érkezett, ahol érintkezést 
keresett Morreauval, a francia jegy- 
bank kormányzójával s a nemzet- 
közi jóvátételi pénzintézet ügyében 
vele megbeszélést folytatott. Bazeli 

jelentés szerint a kanton tartomány- 
gyülésének kommunista és szociál- 
demokrata tagjai a kormány ellen 
támadást intéztek amiatt, hogy a 
jóvátételi banknak adómentességet 
adott és a kedvezményt az intézet 
tisztviselőire is kiterjesztette. 

Ártatlan a 6itívesgyilkossággal 
gyanusifofi ScGwariz Herman? 

(BUKAREST.) A hitvesgyilkossággal gyanusitott Schwartz 
Herman bodegás ügyében szenzációs fordulat történt. Tegnapi 
számunkban jelentettük, hogy a felesége meggyilkalásával 
gyanusitott bodegást elvitték az Operába és egy éjjeli mulató- 
helyre, hogy egy nővel tatlálkozzék, akivel a gyilkosság éjjelén 
mulatótt. A beavatottak szerint kiderült, hogy Schwarta Her- 
man a késő reggeli órákig volt együtt az oparaházi kórista- 
nővel és amikor hazakerült, felesége már meg volt gyilkolva. 
A vizsgálóbiró nagy diszkrécióval kezeli az ügyet és csak 
annyi szivárgott ki, hogy a kóristanő hajlandó Schwartz 
Herman alibijét igazolni. 

Bratiamu Vintila elégedetlen 
az optáns-ügy elintézésével 

(Bukarest.) Az „Universul mai 
számában Bratianu Vintila nyilat- 
kozik a hágai eredményekről. A 
volt miniszterelnök szerint a hágai 
konferencia Romániát érintő ered- 
ményei jók, azonban az optánsper 
elintézési módjával elégedetlen. 

Bratianu Vintila Maniu miniszter- 
elnököt okolja és azt állitja, hogy 

hiba volt a bécsi kompenzációs tár- 
gyalásokat kezdeni a magyar kor- 
mánnyal annak idején. A volt mi- 
niszterelnök azzal fejezi be nyilat- 
kozatát, hogy a kormánynak nincs 
miért dicsekedni a hágai eredmé- 
nyekkel, mert azok egyedül Titu- 
lescu érdemei. 

A szesztörvény módosításá- 
nak sürgős megszavazását 
kérik a gabonaszesztermelők 

(Bukarest.) Mihalache földmivelés- 
ügyi miniszter fogadta tegnap este 
a gabonaszesztermelők küldöttségét, 
akik arra kérték a minisztert, hogy 
sürgősen szavaztassa meg a szesz- 
törvény módositását. A miniszter 
erre vonatkozólag kötelező igéretet 
tett. 

A közigazgatási törvény 
revíziós bízottságának ko- 

lozsvári elnöke 
(Bukarest.) A közigazgatási tör- 

vény életbeléptetésével a tartományi 
igazgatóságok mellé reviziós bizott- 
ságokat neveztek ki, amelyek a 
közigazgatási törvény vitás értelme- 
zési esetében fognak dönteni a he- 
lyes értelmezés felől. A kolozsvári 
reviziós bizottság elnökévé Stefa- 
nescu közigazgatási vezérfelügyelőt 
nevezték ki. 

Létrejön a tanitótestületek 
lőderációja 

(Bukarest.) Az egyetemi tanárok 
egyesülete Hurmuzescu professzor 
elnöklete alatt tegnap este ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy 
létrehozzák a tanügyi testületek fe- 
deráciáját. A föderációt az egyetemi 
és a középiskolai tanárok, valamint 
a tanitók szövetsége fogja alkotni.



ar vie 

intézik Erdély sorsút 
Az erdélyi tartományi igazgatóságnak egyelőre két szobája van csak 

Február közepére várható az igazgatóság teljes megszervezése 
A munkanélküliség sulyos problémáját akarja megoldani 

Dobrescu minisztert, tartományi igazgató 
(Kolozsvár.) Erdély lakossága rend- 

kivül sok reményt füzött a kolozs- 
vári tartományi igazgatósághoz, 
amely a hét elején kezdte meg mü- 
ködését dr. Dobrescu Aurél minisz- 
ter, tartományi igazgató vezetése 
alatt. Ma délelőtt felkerestük a tar- 
tományi igazgatóság Bocskay-téri 
hivatalát, amely az erdészeti igaz- 
gatóság földszintjén van elhelyezve. 
A kora reggeli órákban kerestük 

fel a hivatalt, amely zsufolva volt 
már ügyfelekkel. 

Kéi szobában infézik 
Erdély sorsáf 

A tartományi igazgatóság hiva- 
tala két hatalmas szobában van el- 
helyezve. Az egyik szoba Dobrescu 
miniszteré, aki már a kora reggeli 
órákban bent ül hivatalában és a 
késő esti órákig dolgozik megsza- 
kitás nélkül. A miniszternek mun- 
kájában, amely egész Erdély köz- 
igazgatására vonatkozik, egyelőre 
Hodor közigazgatási vezérfelügyelő, 
a kabinetfőnök és két gépirónő kis- 
asszony segédkezik, mert az igaz- 
gatóság hivatalnoki karának meg- 
szervezése most van folyamatban. 
Ebben a két szobában intézik jelen- 
leg Erdély sorsát, mert a bukaresti 
miniszteriumokban nemi intézik el 
már az erdélyi részek ügyeit azzal 
a kifogással hogy a tartományi igaz- 
gatóság müködésben van már. 

Egy szsufolf elő- 
szoba, 60nnan 
nem fogynailk ki 
a várakoszók 

Mint már emlitettük, az igazga- 
tósági hivatal egyik szobája Dobrescu 
miniszteré, a másik pedig a váró- 
szoba szerepét tölti be. A várószoba 
egyik sarka üvegfallal van elvá- 
lasztva és ott folyik a munka. A 
szoba többi részét betöltik az ügyes- 
bajos felek, akik arra várnak, hogy 
Dobrescu miniszter szine elé kerül- 
jenek. Negyven-ötven ember álldo- 
gál türelmesen és várja mikor ke- 
rül rá a sor. Az előszoba azonban 
soha sem ürül ki, mert ha egyik 
fél elmegy, jön másik helyébe és 
várnak délutánig, másnapig, mig 
rájuk kerül a sor. 

A várószoba közönsége a legve- 
gyesebb társaság, amit csak el lehet 
képzelni. Itt konkurrens irógépke- 
reskedők állanak, akik egymást 
akarják megelőzni a hivatal szá- 
mára szállitandó gépek eladásával. 
Egy másik sarokban nyomdászok 
várnak, akik a hivatal nyomtatvá- 
nyait szeretnék megszerezni. Ház- 
ügynökök tömege, kik hivatali he- 
lyiségre alkalmas házakon szeret- 
nének keresni. Butorkereskedők, iró- 
szerárusok, reménykedő emberek, 
fantasztikus helyekről szerzett ajánló 

Corsó filmszinház 

levelekkel, melyek segitségével ál-, 
lást akarnak. 
Egy másik csoportban pedig a 

kolozsvári hatóságok vezetői, akik 
jelentést tenni jöttek. Ezután az 
ügyes bajos emberek és a tisztelgő 
küldöttségek szines csoportja. Mára- 

marosi kaftános zsidók, himzett ru- 
háju parasztok vegyülnek össze a 
szalonkabátos urakkal és mindenki 
vár valamit, mindenki reménykedik, 
hogy az ujonnan felállitott hivatal, 
a tartományi igazgatóság változtatni 
fog sorsán. 

Dobrescu miniszfer munkában 

Dobrescu miniszter a tartományi 
igazgatóság legszorgalmasabb em- 
bere. Reggel fél 9 órakor már a 
hivatalában van és a késő esti 
órákig fogadja a feleket, akiknek 
ügyében minden bürokratizmust 
mellőzve intézkedik. Tárgyal és al- 
kuszik a szállitókkal, utasitásokat ir 
az ügyes-bajos emberek aktáira, 
kiválogatja a megfelelő tisztviselői 
személyzetet és este a lakásán foly- 
tatja a munkát, mert akkor dol- 

gozza fel a kerülete 18 megyéjéből 
befutó napi jelentéseket. 

A hivatalok főnökeivel való érte- 
kezések is gyorsan mennek. Pár 
percet ad a jelentésekre, azután 
pedig jönnek a rövid pregnáns uta- 
sitások és a következő pillanatban 
már nyitja is az ajtót és kiszól: 

- A következő felet kérem. 

És ebben a tempóban telik el az 
egész nap. 

A munkanélküliség kérdésének meg- 
oldása az első 

Az idegölő munkában Dobrescu 
miniszter arra is talált időt, hogy 
igen komoly és sok megfontolást 
igénylő feladatba kezdjen. Ez a 
feladat pedig a munkanélküliség 
problémájának megoldása. 

Chirilla munkaügyi vezérfelügye- 
lőtől bekérte a munkanélküliekről 
szóló statisztikát és most tervet dol- 
goz ki, hogy mi módon lehetne 
ezeket munkával ellátni és akinek 
pedig nem jut munka, rendszeresen 
segiteni. Ebben az ügyben a mi- 

Február közepére 

niszter tegnap délutánra értekez- 
letet hivott össze, amelyen dr. 
Popa Ádám megyei prefektus, a 
városháza képviselője, dr. Chirilla 
munkaügyi vezérfelügyelő és a 
munkásszervezetek képviselői vet- 
tek részt. A miniszter közvetlen 
környezetéből nyert értesülések sze- 
rint a kérdés megoldására rövide- 
sen módot találnak és hamarosan 
enyhiteni fogják a nagyszámu 
munkanélküliek szomoru és sulyos 
helyzetét. 

várbaió a kerülefi 
igazgafóság feljes megszerveszése 

A tartományi igazgatóság meg- 
szervezését illetőleg beszélgetést 
folytattunk Hodor közigazgatási ve- 
zérfelügyelővel, aki jelenleg Dob- 
rescu tartományi igazgató legfőbb 
segitőtársa. Hodor vezérfelügyelő 
kijelentései szerint február közepére 
befejeződik az igazgatóság hivata- 
lainag megszervezése és a tiszt- 
viselői kar inkadrálása, ugy hogy 
az igazgatóság körülhelül ebben az 
időpontban fogja kifejthetni teljes 
müködését. 
Az igazgatóságnak egyelőre két- 

száz tisztviselője lesz és a hivata- 
lai pedig az erdőigazgatóság teljes 
épületét és a pénzügyigazgatóság 
15-20 szobáját fogják elfoglalni. 
A családos tisztviselők elhelye- 

zése is megoldást nyert egyelőre. 
A tisztviselők számára kiüritik a 
pénzügyőrség Kossuth Lajos utcai 
épületét és a pénzügyőrség számára 
pedig más belyen bérelnek meg- 
felelő helyiséget. 
- Ami pedig a tisztviselők sze- 

mélyét illeti, - fejezi be informá- 
cióit Hodor vezérfelügyelő, - azo- 
kat a rendelkezési állományba he- 
lyezettekből fogjuk rekrutálni és igy 

Carmen mozgygó 

számos kitünő szakemberhez jutunk, 
akik eddig fizetést kaptak anélkül, 
hogy foglalkoztatni tudták volna őket. 

Megköszönve az 
elbucsuzunk. A zsufolt előszobában 
egy várakozó kitünően öltözött ur 
protekciós névkártyákat mutogat a 
kabinetfőnöknek és soronkivül igyek- 
szik bejütni a miniszterhez. A hosz- 
szas kapacitálás után a kabinetfőnök 
beviszi a befolyásos ur névjegyét 
Dobrescuhoz, majd visszajön egy 
félpere mulva a válasszal : 
- Tessék sorra várni! 

Egy kopottruhás várakozó megelé- 
gedetten suttogja a szomszédjának : 

- Végre egy kis demokrácia... 
Hálistennek akadt végre egy hely, 
ahol nem számit a protekció... 

Elutazott Berlinabe a román 
delegáció 

(Bukarest.) A román-német ke- 
reskedelmi szerződés megkötésével 
megbizott delegáció tegnap este el- 
utazott Berlinbe Ernest Ene állam- 
titkár vezetése alatt. 

Urarnia 

maradnia a berlini világbajnoksá- 

ben. Tagok megjelenését kéri a ve- 

információkat, 

Cluj-Kolozsvár, január 24. 

tareran 

Mi az oka, hogy Románia nem 
vett részt a beriini ping-pong 
világbajnokságon? Tegnap ke- 
rült döntésre Berlinben a negyedik 
ping-pong világbajnokság. Erre vo- 
natkozólag már tavaly a budapesti 
világbajnokságok alkalmával az 
FSSR kebelében müködő Asztali 
Tennisz Szövetség vezetői megbe- 
széléseket tolytattak Ivan Monte- 
gueval, az IDTF elnökével és min- 
den remény meg volt arra, hogy 
Románia a berlini világbajnokságo- 
kon is képviselteti magát. A kom- 
binációba vett csapat Steiner, Gold- 
stein (NAC) és Stern (ATE) játéko- 
sokból állott. Már napokkal ezelőtt 
az összes erdélyi lapokban benne 
állott a bir, hogy Románia a világ- 
bajnokságon képviselteti magát, mi- 
kor most arról értesültünk, hogy a 
csapat nem vett részt a berlini tor- 
nán. Ennek a sajnálatos ténynek 
az az oka, hogy a versenykiirás 
csak most érkezett meg Váradra, 
ahol tudniillik a Szövetség vezetői 
vannak, pedig legkésőbb 8-4 héttel 
ezelőtt kellett volna, mert a neve- 
zési határidő január 8-án lejárt, igy 
a román csapat lekésett a világ- 
bajnokságokról, pedig a csapatver- 
senyben igen sok reménye volt, 
hogy a harmadik helyezést éri el. 
A versenykiirás érthetetlen okokból 
először Aradra érkezett és onnan 
küldték most Váradra. Nem tudjuk, 
hogy Berlin, vagy Bukarest hibája 
ez a késés, de mindenesetre szo- 
moru, hogy ilyen kicsinyes okok 
miatt kell a román csapatnak távol 

goktól. 
A KKASE kőzgyülése. KKASE 

ezuton értesiti tagjait, hogy évi 
közgyülését pénteken, január 24-én 
délelőtt fél 11 órakor tartja meg 
az unitárius kollégium tornatermé- 

zetőség. 

Pénzi spórol meg, 
6a a Mai Világ"6irdeté- 
seif figyelemmel kiséri 

Megjelemt!!! 
Mihnea Pál bejelentőhiva- 
tali főnök szerkesztésében 

Ciuj város cim- 
és lakásjegyzéke 
Az I. kötet ára 200 lei. 

II. kötet nyomás alatt s a leg- 
rövidebb időn belül megjelenik. 
Tartalmazza az eddig történt 
összes változásokat, uj bejelen- 
téseket, orvosok, ügyvédek, ke- 
reskedők, iparosok és intézetek 

hiteles cimtárát. 

Megrendelhető a szerkesztőnél: 

(Eötvös-u.) 21/A. 

Select mozgó 

A leghaialmasabb hangos és 
zemélő film bemutatója 

I, MiscGa Elmann 

* 

hegedümüvész koncertje 

II. Armani fesívérek 
a) Gitárkoncert, b) Füttyjelenet 

II. Noe bárkája 

Uj müsor 

Rahszolgavásár 
Izgalmas szenzációs dráma 

Főszerepben: 

Billie Dowe, Gilbert Roland 

Georges O. Brien, Dolores Costella-vel Előjáték: A legsikerültebb burleszk 

Csütörtökön és pénteken 

A rejtélyes küstély 
(Az ő kutyája) 

Eddig nem látott elsőrangu 
Marry Piel-flm 

Legujabb Metro-Goldwyn hiradó 

Strada G. Bertheloth 

Csütörtökön és pénteken Premier ! 

e 

Szibéria 
dráma, a forradalom kitörésének idejéből 

Főszerepben : 

Alma Rubens és Edmund Lowe 



ClujaKolozsvár, január 24. 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
szÁMA - a közbeeső ünnep 
miatt - szombaton délben je- 
lenik meg. 

Halálos autóbaleset a dési 
országuton. Désről jelentik: Onita 
Pavel nagyréti gazda szekere a 
Dés-Kolozsvár-i országuton neki- 
szaladt egy teherautónak. A gazda 
oly szerencsétlenül esett ki a sze- 
kérből, hogy koponya alapi törést 
szenvedett és tögtön meghalt. A 
szerencsétlenséget a gazda ijedős 
lova idézte elő, amely nekiugrott a 
teherautónak. 

Ligeti Ernő előadása a Magán- 
alkalmazottaknál. Folyó hó 24-én, 
pénteken este 8 órakor Ligeti Ernő 
iró „Európai egyesült-államok" ci- 
men előadást tart a Magánalkalma- 
zottak szakszervezetében, v. Farkas- 
utea 7 szám alatt. Az előadás tel- 
jesen ingyenes és vendégeket szi- 
vesen lát a Kultur-bizottság. 

Rendkivül érdekes és ujszerü 
szinpadi kisérlet keretében mutatja 
be a Romániai Munkássegély Kamara- 
szinháza mozgókép és tánckórussá 
alakitott szavalókórusát. A műsor 
főbb számai : Szeretet. Öröm. Bánat. 
Élőujság. Reinitz-dalok kóruskiséret- 
tel. Gyémántrabszolgák (két részben). 
A bemutató a Munkássegély helyí- 
ségében lesz megtartva (Ferenc Jó- 
zsef-ut 107) január 25-én, szomba- 
ton, este 8 órai kezdettel. 
Kongresszust tartanak a zsidó 

iparos egyletek. A Poale Cedek 
zsidó iparos egyletek vasárnap, ja- 
nuár 26 án Désen kongresszust tar- 
tanak, melyet Hirsch Dávid, a dési 
Poale Cedek elnöke hivott egybe. A 
kongresszus tárgysorozatán egy or- 
szágos kisiparos segélyegylet meg- 
alakulása szerepel. A tervek szerint 
az egyesületek saját kebelükben hi- 
telintézeteket létesitenének, melyek 
a kisiparosok számára háromezer 
lejig terjedő kamatmentes kölcsönö- 
ket bocsájtanának rendelkezésre. 

Rádió 
Információs 

Irodaa 

Cluj-Kolozsváar 

Alapitási év 1920. 

i. Szállit belföldi és külföldi 
leg- kereskedelmi hitelinformációkat 
nik. 
tént len Gyors, pontos 
ke és megbizható 
tek 

Kérjen próbainformációt ! 
Cluj, postafiók 127. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

Edison 

] Aa kolozso 

MAI VILÁG 
cey 

ári dolgozósázi sik- 
kasszífás a förvényszék előtt 

(Kolozsvár.) A törvényszék Per- 
sescu-Dragusan tanácsa most tár- 
gyalta Juganariu George dolgozó- 
házi adminisztrátor ügyét, akit 136 
ezer lej elsikkasztásával vádoltak. 
A vádlott adminsztrátor beismerte 

bünét a biróság előtt. A tárgyalás 
során furcsa dolgok derültek ki a 
dolgozóház adminisztrációjáról. A 
dolgozóház könyveit nem vezették 
rendesen és a szállitóknak és a 
tisztviselőknek járó összegeket hó- 
napokig nem fizette ki az admi- 
nisztrátor, aki egyévi müködése 
alatt sikkasztotta el a jókora ösr- 

szeget. Jellemző, hogy Juganariu 
1928 szeptemberétől 1929 juliusáig 
folytathatta bünös manipulációit, 
amig egy véletlen rovancsolás ki 
nem deritette büneit. Miután a bi- 
róság nem birta megállapitani Ju- 
ganariu közhivatalnoki minőségét, 
- mert közhivatalnoknál sulyosabb 
beszámitás alá esik a sikkasztás, - 
az itélet kihirdetését elhalasztották 
és beidézték az adminisztrátor fe- 
lebbvalóit, hogy ezek vallomásából 
állapitsák meg milyen természetü 
volt Jugananu hivatala. 

A magyar szinház tilm-világattrakciója ! 

Elandriában a helyzet változatian 
A legmélyebben megható, leghatalmasabb háborus film! 

A front-háboru valódi képei! 

Dálasz Remargue 6ires könypére. 

Látható a magyar szinházban: Holnap (pénteken) fél 3 és fél 5-kor. 
Szombaton 1/4 6 és 7 órakor. Vasárnap 5 és 7 órakor. 

A polifikamenfes polgári block 
szervező gyülései 

Január 26-án lesz a százas bizoífftság ülése 
az iparkamarában 

(Kolozsvár.) A községi választások 
propagandája még nem indult meg. 
Itt is, ott is egy-egy szárnycsatto- 
gás ad hangot, azonban minden ol- 
dalon még szélcsend van. Titokban 
még tárgyalások folynak és ezért 

egyik párt sem mer még nyilt ál- 
lást loglalni. 

Ezt azonban egyik párt sem teheti 
meg, mert a ma esetleg ellenség- 
nek feltüntetett kormánypárt, hol- 
nap már fegyverbarátságra lép és 
igy mint szövetséges fog felvoulni 
a választásokon. 

Minden a megegyezés lehetőségétől 
iügg 

A politikai pártok tehát a koncon 
rágódnak. Osztják maguk között a 
poziciókat és kezdenek elhelyez- 
kedni a husosfazék mellett. Abban 
ringatják magukat, hogy minden a 
régi mederben fog tovább folyni; 
megmarad a protekciós politikai- 
párt gyámsága és a régi rendszer 
tovább fog virulni. 

Teszik pedig mindezt a politikai 
pártok anélkül, hogy a polgároktól 
bármit is kérdeznének, nekik bár- 
mit, talán csak formalitásból beje- 
lentenének. 

A helyzet magaslatán olt áll azon- 
ban a politikamentes polgári blokk 

alakulata, 
amely harcra készen, a választáso- 
kon felvonultatja a maga tömegeit. 
Egyetlen célja ennek az alakulat- 
nak az, hogy 

a politikai pártok uralmát kiüzze 
a városházáról 

és ott egy a város és polgárai ér- 
dekeit függetlenül megvédeni képes 
tanácsot létesitsen, hogy ott továbbra 
ne pártpolitikát, hanem 
oa 

Magyar 

csak gazdasági, városi pgolitikát 
üzzenek. 

A polgári blokk a választások 
kérdésének megbeszélésére, az el- 
mult idők gazdasági politikájának 
megbirálására és az elkövetkezendő 
közeli jövő programmjának megal- 
kotása céljából, 

ésszehívta a százas biízottságot. 

A százas bizottság tagjai között 
ott találjuk a város értelmiségének, 
kereskedő, iparos és gazda társa- 
dalmának szine-javát. 

A bizottság janmuár hó 26-án dél- 
előtt 11 órakor ül össze, a keres- 
kedelmi és iparkamara nagytermé- 
ben, a fentjelzett gazdasági kérdé- 

sek megbeszélése végett. 

Ezuton is felhivjuk az érdeklődő 
tömegek figyelmét arra, hogy feb- 
ruár hó elsején az első nagy nép- 
gyülését a polgári blokk a város- 
háza nagytermében fogja megtar- 
tani. Azután pedig egyes kerületi 
gyüléseken fogja ismertetni a pol- 
gári blokk saját programmját. 

Egyelőre a százas bizottság fog 
határozni a kérdésben és azután a 
polgárok szine elé kerül határozat- 
hozatal céljából a százas bizottság 
döntése. 

A mohamedánok Romániában 
a koran törvényei szerint akar- 
nak nősülni. Bukarestből jelentik : 
A cadrilateri mohamedánoknak egy 
küldöttsége jelent meg Junian igaz- 

ságügyminiszternél, akit arra kértek, 
hogy változtassa meg a polgáritör- 
vénykönyv 70-ik szakaszát, amely a 
koran szerinti nősülési törvényekre 
sérelmes. 

Szirnhaaz 

3 oldal 

Lelőttek egy mészárost a Ba- 
romvásár-téren. Tegnap délután 
Abrudán Péter nagykapusi mészá- 
ros a kolozsvári Baromvásár-téren 
egy borjura alkudozott. Alku közben 
a mészáros hirtelen a hasához ka- 
pott és feikiáltott, hogy meglőtték. 
Első pillanatban senkisem akart hi- 
telt adni a mészárosnak, mert a 
lövés zaját nem hallották. A mé- 
száros néhány pereig sebesülése he- 
lyét fogva tántorgott, majd össze- 
ezett. A kihivott mentők megálla- 
pitották, hogy a szerenesétlen em- 
bert hasbalőtték és a golyó a gyo- 
morfalat szakitetta át. A sulyos 
sebesültet a klinikára szállitották, 
de életbenmaradásához nincs sok 
remény. A titokzatos merénylet 
ügyében folyik a nyomozás. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a MAl UILáG 
Házgondnok ügyvéd és lakó 

harca. A kolozsvári rendőrségen 
Elena Pollák hivatalnoknő feljelen- 
tést tett dr. P. Ernő kolozsvári ügy- 
véd ellen, aki a Dávid Ferenc-utca 
7. számu ház gondnoka. Az ügyvéd 
a napokban megjelent a hivatal- 
noknőnél és a házbért kérte. Pollák 
Elena arra való hivatkozással, hogy 
nincs tudomása arról, hogy az ügy- 
véd házgondnok lenne, megtagadta 
a fizetést és állitása szerint a ház- 
bért a pénzügyigazgatóságnál he- 
lyezte letétbe. Az ügyvéd erre az- 
zal felelt, hogy lezáratta a vizveze- 
téket és a ház lakói viz nélkül ma- 
radtak, majd beigérte, hogy rövid 
időn belül kilakoltatja aházbértfizetni 
nem akarókat. Pollák Elena erre a 
rendőrségi feljelentéssel felelt és 
előreláthatólag a járásbiróság fogja 
eldönteni, hogy a lakónak szabad-e 
kételkedni abban, hogy a lakbérért 
jelentkező házgondnok e, vagy sem. 

Uj kedvezmény 

Vendégeimknek 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MAH VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Nagy premier! 3 órás előadás 19 felv. 
I. §- 113. - Apám 

9 felv. vigjáték 

Főszerepben: 
Reginald Denny és Lilian Gish 

Előjáték: Semiramide Simph. koncert 
II. Csavargók királya 

Harry Piel-lel 

ől 

Csütörtökön 
délután 8, 5 és 7 órakor mozielőadás 

Általános közkivánatra 

Tempó Harold 
Harold Lloyd legbrilliánsabb alakitása 

Este 8 8/a4 órakor szinielőadás 

KCégy jó mindő5alálig 
ujdonság 4-edszer 

Pénteken délelőtt 11 órakor mozimatiné 
A varászsló 

Délután fél 3 és fél 5-kor mozielőadás 

Flandriában a helyzet változatlan 
Este 6 órakor szinielőadás 
Tommny és Társa 

Este 9 órakor 

Opera és. Szim. 

Este fél 9-kor 

Diákszerelem Piesa in 3 acte 

Csütörtökön jan. 28-án 

Sadoven Helen a rárisi opera 
primadonnájának első vendégszerepése 

Carmen 
opera 4 felvonásban 

Pénteken január 24- én 

Cuiburi Sfárámafie 

Este fél 9 órakor



4 oldal 

. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annat, hogy a szesztörvényt 
módositani kellett ? 
- Egy kis hasonlattal megma- 

gyarázhatonm. A lányos apa azt 
mondja a feleségének : 
„Már igazán sürgős volna a Ber- 

tánkat férjhez adni. 
- Miért? - kérdi megütközve 

az anya. 
,Tudod lelkem, - magyarázza az 

apa - eddig még csak szép volt a 
lányunk, de most már kezd gusztus 
dolga lenni." 
- Akár csak a szesztörvény. De 

most beszéljünk egy kicsit másról is. 
Mi a véleménye arról, hogy a libe- 
rális képviselőknek meg akarják sem- 
misiteni a mandátumait, mert nem 
járnak el a parlamenti ülésekre 2 

Arra gondolok, hogy milyen 
egyszerüen meg lehet ezt a kérdést 
oldani. 

-- Hogyan ? : 
- Ugy hogy a liberális képviselők 

csapjanak fel kormánypártiaknak és 
akkor ugy, mint a többi képviselő is 
teszi, nyugodtan távolmaradhatnak 
az ülésekről. 
- 4 jótanácsnál maradunk. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 
............... 

üpróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas. 
tagabb betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
feláron hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 
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............... 

28 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap- 
ható Strada S guna (Bartiha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Tűzifa? 
1 öl I-a fa házhoz szállitva - 580 K. 
La bükk apritva házhoz szállitva 100 E. 
II-a osztályu ugyanez 95 E. 
Mmerschkovits-fatelep, Calea Lungá 
No. 1. C. F. R. Atelier mellett. Telefon 9 66. 

Eiadó vivófelszerelés, tizenkétszemélyes 
porcellankészlet, antik asztalok, kötött asz- 
talteritó, congrée függöny, képek, mosdó, 
consol tükör, diványpárna, antik ágy. - 
Értekezhetni Calea Victoriei 1., földszint, 
ügyvédi iroda. 

Roth cipész Unió-u. 9.) hó- és sár- 
cipőket is javit. 

Mit Kell tudni? Orvosi tanácsadó 
mindevkinek, irta és megküldi 12 lei bé- 
lyeg ellenében dr. Goldberger Ede bőr- 
gyógyász, v. kórházi főorvos. Cluj, Stcada 
Saguna 5. 

Tordánm Rákóczi-ut 74. sz. alatt egy 
borbélyüzlet sürgősen eladó. 

Használt kékitősüvegeket kisebb- 
nagyobb mennyiségben vásárolunk. Luxor- 
gyar. Str. Avram lancu (volt Petőfi-u.) 18. 
udvarban hátul 

,Szépség-Hijuság!" Hogyan érheti 
el áldozatok nélkül? Megmondja az ilyen 
cimü albumfüzet, 34 lei. Bélyegben küld- 
heti Lepage-hoz, Kolozsvár. 

Egy jómemetelü füszerüzlet, teljes 
berendezéssel, lakással azonnal kiadó, - 
Cim a kiadóban. 

Zzongora igen olcsó árban sürgősen 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

Fogadjunk, 

(Bukarest.) A „Curentul" jelentése 
szerint a beszarábiai Toporásti köz- 
ségben megdöbbentő merénylet tör- 
tént, melynek áldozata egy 10 éves 
kislány. A jelentés szerint Istrate, 
a község lelkésze erkölcstelen me- 
rényletet követet el 10 éves szol- 
gálólánya ellen. A merénylet január 
5-én történt. 
A lelkész feleségével együtt bál- 

ban volt és éjféltájban otthagyta 
mulatni a feleségét és hazasietett, 
hogy a szolgálatában álló gyerek- 
lányon elkövesse merényletét. 
A lelkész a kislányt álmából 

riasztotta fel és mikor a kislány 
védekezett, dulakodni kezdett vele. 
Három órai dulakodás után a lel- 

ülomiiprássalvárai 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Az egyenesadó-förvény módosiíásái 

Az uj fényüzési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblázaiokkal 

Az adófizefés alol paló kibuvás 
megakadályoszásáról szóló förvényi 

Az adóvallomások kifölfésére és be- 
nyujíiására vonatkoszó pénszügy- 

miniszferi rendelefei. 

Ara 20 lei 
Minden adófizeftő sajáf érdekében 

vegye meg! 

Ezekután pedig visszament a bálba. 
Másnap a lelkész a kislányt el- 

kergette a háztól. A kislány erre 
fenyegetőzni kezdett, mire a lelkész 
visszavette szolgálatába. A kislány- 
nyal történt szóváltást meghallotta 
a papné is, aki tudatára ébredt 
férje tette következményeinek és a 
kislányt megeskette, hogy nem szól 
a dologról senkinek sem. 

Mikor a kislány megesküdött, rá 
két nappal ismét elkergették a ház- 
tól. A gyerek a vele történteket el- 
panaszolta egy rokonának, aki a 
lelkészt feljelentette. A liliomtiprási 
ügyben folyik a vizsgálat. 

Hői divat Kézimunka, kötött és szó- 
vöttáru, harisnya, esipke [Fárit üivat [ 

kész győzedelmeskedett a kislányon 
és kitöltötte rajta bestiális vágyait. 

s za bó snő divatkülön- 
legességek 

nagyáruháza, Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

kötött és sző- 
Elati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Neumann M. gonéfna 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza, Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 142. 

Á női divat 
Gólya Áruház különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

Sipos jenmő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 

Katzés Fia 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-835. 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 
léle női és férfidivatcikket, 

Reiner Női felöltők 
-- és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Szőrmeáruk 

lényi-u.) Telefon: 9-57. dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

divatcsarnoká- Faii Kézi- 
Poszli e ban Reg. Ferd. Gobelin munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöőttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési olk- 

kek, edények, üvegáruk 

: 2 Konyha- Moskovits és Társa elit 

Izrael Józsel szücs Str. 
C. Victoriei 

zZ(Kossuth L.-u,) Telet. 2-85. 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

Kérem, 
mne fépedjen! 
Nagy József szücs- 

mester 
divatterme Főtér 10. szám. 

Márionffy Test- 
pérek és Vársa 
szőrmeáru és női szövet 

kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

Fakereskedők [ 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás, Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „Transilvania 
Depezit de Lemimne si 
Materialede Construcfii Str 
Memorandului 4. Telef. 111 

] Dronusriák [ 
RózsaM.eva 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Könyv- as 

papirkereskedők 

Keszey Alheri Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
zenemű, 

fepage 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés- és képeskönyvek, 
Bárd-, Nador- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 
csóbban MKIRÁLY 
JÁNOS könyv-zenemü- 
kereskedésében. P Unirii. 

utóda 

Kész férfi 
és gyer- 

sziNmÁZI IRoDA IRE 
EIlső leleség - Poór Lilível, Szent- 
györgyi Mária vendégjátekával, Jamovics 
Jenő lelléptével. Egy finom, halkhangu, 
mélyhangulatu uj angol szinjáték- 
nak, az „Első feleség"-nek lesz hét- 
főn este a nagy érdeklődéssel várt 
premiérje. Az „Első feleség" kolozs- 
vári premierjére igen nagy kedvvel 
és ambicióval készül a szinház drá- 
mai személyzete az igazgatóság 
rendezése mellett. Az „Első feleségő 
három egymásutáni estére, hétfőn, 
kedden és szerdára van müsorra 
tüzve s az elővételi pénztár mind e 
három előadásra árusitja már a je- 
gyeket. 

Tommy és Társa - Diákszerelem - 
Szökik az asszony. Pénteken délután 
6 órakor, valamint szombaton este 
9 órakor a „"Tommy és Társa" kerül 
szinre. Pénteken este 9 órakor a 
,Diákszerelem", vasárnap este 9 óra- 
kor „Szökik az asszony? van mü- 
soron. Mind a három előadást bér- 
letszünetben tartják meg. 

Flandriában a helyzet 
változatlan 

Filmattrakció a Magyar Szinházban 

Kolozsvár egész közönsége lázas 
kiváncsisággal és felfokozott érdek- 
lődéssel várja a pénteki napot. 

Pénteken fogják tudniillik bemu- 
tatni a leggrandiózusabb, legcsodá- 
sabb és legmegrázóbb háborus fil- 
met, a frontháboru valódi, izgalmas 
képeit, a 10 felvonásos ,„Flandriában 
a helyzet változatlan? cimü filmet. 
A „Flandriában a helyzet válto- 

zatlan" látható a Magyar Szinház- 
ban: Holnap (pénteken) félhárom és 
félöt órakor. Szombaton : egynegyed- 
hat és 7 órakor. Vasárnap: 5 és 7 
órakor. 

Holnap délelőti 11 órakor nagysza- 
básu matiné a Magyar Szinházban: A 
varázsló (Wegener és Petrovicscsal) 20, 
15 és 10 lejes helyárakkal. Külön is 
felhivjuk a közönség figyelmét a 
holnap (pénteken) délelőtt 11 órakor 
tartandó matinéra. ,„A varázsló" c. 
hatalmas 10 felvonásos rejtélyes dárá- 
mát vetitik, a két főszerepben Paul 
Wegener és Petrovics Svetislávval. 

Ma Kolozsváron utoljára: 
Tempó Harold! 

Aki még nem látta a Tempó 
Harold" szenzációs vigjátékot, vagy 
aki már látta, de csak egyszer, az 
siessen ma a Magyar Szinházba, 

mert ma visszavonhatatlanul utoljára 
vetitik ezt a bübájos filmujdonságot. 
Előadások: 3, 5 és 7 órakor. Na- 
gyon olcsó helyárak: 30, 20 és 10lel. 

HETI MÚŰSOR 
Csütörtökön este 3/4 9-kor: Légy jó mind- 

halálig. Ujdonság 4-edszer. Napi bér- 
let 26 szam, B". Sszám: 186. 

Pénteken d. u. fél 3-kor film ujdonság: 
Flandriában a helyzet változatlan- 
(Válasz Remargue hires könyvére. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Csütörtökön általános közkivánatra még 

egyetlen napig: Tempo Harold, Harold 
Loyd legbrilliánsabb alakitása, Elő- 
adások: 38,5 és 7 ócakor, Helyárak: 
30, 20 és 10 lei. 

Pénteken d, e. 11-kor matiné 20. 15 és 10 
leies helyárakkal: A varázsló. Titok- 
zatos történet 10 felvonásban. Fő- 
szereplők: Paul Wegener és Petro- 
vics Svetislav. 

Felelős szerkesztő: - 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
Tip. LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Cliuj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11- 45. 
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